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COTAGOES

1. A tabela seguinte apresenta o numero de veiculos totalmente elétricos vendidos em Portugal,
de 2010 a 2015.

Nuamero de veiculos totalmente
elétricos vendidos em Portugal

18 203 85 166 | 189 | 645

|
|
|
Ano 2010 | 2011 | 2012 | 2013 | 2014 | 2015
Qual é a mediana deste conjunto de dados?

A [X] 1775 B[ ] 166 c[]1255 D[]85 |
- - e - ‘f
(2, 85 166, 184,209, 655 Mm2E — & QAN |
i \/ S T -'L aL NIl e GIN\*" |
[ &.L,W\
X = 1661382 1S idien e w-.k-.e::s A o
Z =% X %&\"’ L(

2. Seja r o erro cometido quando se toma 3 como aproximagéo de \/7 '75

Qual das seguintes afirmacdes e verdadeira? r o 9. 64 S—:} SIB4
al]oi<r<02 B[ ]02<¥<03
c X 03<r<o4 p[]o04<r<o,s

204< {7 £ 303
R\E) < \('-:\* £- ’4\}

3. Segundo um estudo, em 2016, foram vendidos 87 milhdes de veiculos novos em todo 0 mundo. De
todos os veiculos novos vendidos nesse ano, 99% eram veiculos nédo elétricos.

Determina o numero de veiculos novos néo elétricos que, em 2016, foram vendidos no mundo.
Apresenta o resultado em notagéo cientifica.

Mostra como chegaste a tua resposta.
Qq% « 8% rerllesos
~ 064 % K3 N\N\m\&\
8614“ AV u(,"(/)
b 86\4% 'K 406
~ ®,61% KAQ KAO
S g R
= 8\6!‘1‘) RAD
- &, 6ADX A0

6

PREEV gg\’s A0 7 ke
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AAS S MO

Atransportar
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4. Algumas camas sdo articuladas, ou seja, t&ém uma secgio que pode ser inclinada.

No esquema da Figura 2, esta representada a vista lateral de uma cama articulada, com o topo
encostado a uma das paredes de um quarto. Nesse esquema, o frapézio [ABCD] representa a
secgdo inclinada da cama e o retangulo [ FGHI | representa a base da cama.

P

A

R

E

D

E

F 11
Figura 1 — Cama articulada com G | | H

uma secgdo inclinada
Figura 2

Relativamente ao esquema, que ndo esta a escala, sabe-se que:
e ospontos A e E pertencem ao segmento de reta | F7|;

e otriangulo [ADE] é retangulo no vértice E;

e AD =0,90m e AF =1,05m;

e DAE =32°.

Determina a distancia do vértice D & parede do quarto, na posigéo representada no esquema da
Figura 2.

Apresenta o resultado em metros, arredondado as centésimas. Se procederes a arredondamentos
nos calculos intermédios, conserva, pelo menos, trés casas decimais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Sugestio: Comega por determinar AE .

2ont (CARYOA

en>2: AE ¢,

an- PE o
e.e)ﬁ %a-_ﬁ.._- A Ota\@

AD
@\—F:G,': 0,40 K &> 3%
EN AC = O\363 ma (38t .
S S Qd"\g‘c\)‘ &y (%\G\Q\(\ 2

O a‘)\cixr\e?\o s \‘-:E’-\ﬁ\i%}\
Koy PO aS
ce~ AT -AL =\
o NE*\*\R@ O . A %ME&WV\’\)
Gl - S % A Wa
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5. Na Figura 3, esta representado o prisma reto [STUVWXYZ], que é o esquema da secgéo
inclinada de uma cama articulada. As bases do prisma séo trapézios.

Z ¥

& 1S b

Figura 3

Relativamente ao prisma, sabe-se que:

e [STUV] &um trapézio de bases [V'S] e [UT], retangulo no vértice V';
o [SXWV] éum quadrado cujos lados tém 15 cm de comprimento;

e UV =7cm.

5.1. Identifica, usando letras da Figura 3, a reta de intersecgdo do plano que contém a face
[SXWV] com o plano que contém a face [SXYT].

th’{&u (SxXWNVE N QY@MB o @e; [ SK4Y]) = Mj&e\ SX

5.2. Determina US .

Apresenta o resultado em centimetros, arredondado as décimas.
resultadc > decimas

Apresenta todos os calculos que efetuares.

U i A fz(b YN, D

jAN-U
r}- T,u:‘vﬁ’w JD&}“ 'L
¢ me el _ A% ans 2 VS E-_Li"\’«li‘s e
RSN A
& G5%. O & 05 »
V550
= 46,6 v
05 = \EXU (A e-d.\

AR, VS A6 6 L A @.d
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5.3. Admite que o volume do prisma [STUVWXYZ] & 1250 cm?.
Determina UT .

Apresenta o valor pedido em centimetros, arredondado as décimas. Se procederes a
arredondamentos nos célculos intermédios, conserva, pelo menos, duas casas decimais.

Apresenta todos os célculos gue efetuares.
U PG = ADSO ) Biogse %G = ABSG &9
v X &m@%ox‘\& SO (= '
= ﬁ%}z (A xAS =ARS O

SAUY _ ARSO
T o A0

&y AS L TT x A0S = WBSOG A _

7= o
=% AS £ OF = 23© €2 ASH T:%.E_.KQ

= - e 9T = 8500
Ut - S0C el T 2@ AN <) QT 2Ly 222
ey &S FUN & - & = Y
Gt - ARS @y 0T = 88 o A2
e T
0 7 A — ey
€N A danpions s BED Lo NSHOT TV 2 ASKATR 3
AARLE 2
) = 5 =

6. Seja # o menor niimero natural tal que |—oco, V1| U 141, + o[ =R, sendo R o conjunto dos

nUmeros reais. L("}lg‘:_ 46@"‘
e 612 +4 2468 4 =168

Z o AR

—cD 34 0

Qualéovalorde n?

YA (el
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7. Na aula de Educacéo Fisica, a professora dividiu os alunos da turma do Daniel em seis grupos.
e B ————

Transporte

7.1. Para praticar atletismo, a professora vai sortear, ao acaso, um desses grupos.

Qual & a probabilidade de o grupo do Daniel ser selecionado?

Apresenta o resultado na forma de fracao.

@Qﬁ %{-AQQ_, BN DCN\E\;\S& 1N M&Q\WC\&E:\Q%

7.2. Depois do sorteio, sobraram cinco grupos, que foram numerados de 1 a 5.
A professora vai sortear, ao acaso, dois destes cinco grupos para jogarem futebol.
Qual & a probabilidade de o grupo com o nimero 1 ser um dos grupos selecionados?
Apresenta o resultado na forma de fragao irredutivel.

Mostra como chegaste a tua resposta.

Sugestao: Comeca por construir uma tabela de dupla entrada ou um diagrama em arvore.

o v . T___’T_-—.

— 77 g @ U\S‘
A7 || |ua |

‘ | 2 [ ] 5)
7 4 7 (uj\ (k) 9_3\_
O N N 7/ S (< TR Y,
o L [P | 27 4 [35\
S [is®f(sa) [sB) (380 V2
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R(" gpee O A 40
> L
S
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8. Representam-se a seguir os quatro primeiros termos de uma sucessdo de figuras constituidas por
hexagonos regulares geometricamente iguais. Com excegéo do primeiro, cada termo da sucesséo
tem mais um hexagono do que o termo anterior.

Em cada termo da sucesséo, dois hexagonos adjacentes t&ém um lado comum.

1.° termo 2.°termo 3.° termo 4.° termo
’\'\‘ \6\9'\i16[ = e
Qual das seguintes expressdes da o numero total de segmentos de reta do termo de ordem »
da sucesséo?

A[ ] 5n B[] 6n c[X s5n+6 D[] 6n+5

A _was_::*s ‘\‘\
3 . §rasB = AE2A

Ky Sx 338 2 e
9. No referen'g‘al ortogonal e moanetrlco de origem no ponto (J, da Figura 4, esta representada a

reta r.

Os pontos de coordenadas (—4,6) e
(2,3) pertencem areta r.

Determina uma equagao da reta r.

Apresenta a equagao naforma y =ax + b,
emaque @ e b sido nimeros reais.

Mostra como chegaste a tua resposta.

k-":czou\r:

BED L oo iy e
=

o= 6% - >.-1 ¥
Tk =6 ¢ = |
Figura 4

&

10. Qual dos seguintes polindmios & equivalente a expresséo (x - 4)2 ?

A X[ x2-8x+16 B[] x2-16
c[] x2+8x+16 D[] x2+16

Py
L?L—k\\l 2 o5 AR X GAQY K R
= xt-8X ARG Prova 82/1.2 F./Cad. 2 + Pagina 3/ 8
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11. Resolve a equagéo seguinte.

Pt
15x2-2x-1=0 \‘C&: ‘\S'\b"-‘-‘a\\el*-’\ ]
—_— =

Apresenta as solugdes na forma de fragdo irredutivel.

Apresenta todos os célculos que efetuares. F Vo
| : A o\ Xy GOV —LxASK Y
AS 5P A ~A =0 @ o =ENENL

?})L'LS
‘ Sigs AR
%\f—‘.’a—_m\ o> QXVEH ey 228
G\ otz = 3:\):'6 & 20 20
| " s ~nAD \) X= -,
. o3 W B 2_—5—— &\ g :
A & 9;_——:‘;0 30 20 30

12. Resolve a inequagio seguinte.

o |
3 <2x+2

Apresenta o conjunto solugdo na ferma de um intervalo de niimeros reais.
Apresenta todos os calculos que efetuares.
— A}
0 =)

TG 6 8

- _Uoe 4L X XA E ‘ -
Lé;\q_,a,xL g & X >-8 e X7

g o

g
sl T3 9 |
8;5:}-%\*05[;
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13. No referencial cartesiano, de origem no ponto O, da Figura 5, estdo representadas a fungo
quadratica / e a fungao de proporcionalidade inversa g.

¥
Sabe-se que:
e afungdo f é definida por f(x)= %xz,‘ P
e afungdo g & dada por uma expressdo da forma f i
(x)—— com a>0e x>0; E
® 0s graﬂcos das funcdes [ e g intersectam-se E g
no ponto P, de abcissa 3. |
Determina o valor de a. E
Apresenta todos os calculos que efetuares. E
0 3 X
Q L')) '\D\\ Figura 5
i
3\ = 4 5% 4l A 24D
{ 3 9 2
ot
X
l (302)
e AL A 2 G
= B 6 >G4
(1", d\_ = 3 6
532
14. Escreve o niumero (315) X 273 na forma de uma poténcia de bas@)
Apresenta todos os calculos que efetuares.
¢} X% =5
T NN S_. X 3 - 4«3
S X RS
LAY u\ q*
L\ g - S‘
- ’\) - . -
6§ S U R

s
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15. Numa visita de estudo a um parque natural, participaram alunos dos 2.° e 3.° ciclos de uma escola.

O ndmero de alunos do 2.° ciclo foi o triplo do nimero de alunos do 3.° ciclo.

Cada aluno do 2.° ciclo pagou um bilhete de 9 euros, e cada aluno do 3.° ciclo pagou um bilhete

de 12 euros, tendo os bilhetes custado 507 euros no total.
- ——— a

Sejam x o numero de alunos do 2.° ciclo e ¥ o numero de alunos do 3.° ciclo que participaram

na visita de estudo.

Escreve um sistema de equacdes, com incognitas x e ), que permita determinar o nimero de
alunos do 2.° ciclo e o niimero de alunos do 3.° ciclo que participaram na visita de estudo.

N&o resolvas o sistema.
Ax 4 A3y =350 Y

16. Na Figura 6, esta representado o hexagono regular [ ABCDEF ].

D

Figura 6

Qual dos seguintes vetores é igual ao vetor soma AB + FE?

A[]cd B[ ] D4 c[] 4D
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17. Na Figura 7, esta representada uma semicircunferéncia de diametro [ 4B] e centro no ponto O.

Sabe-se que:

e os pontos C e D pertencem a
semicircunferéncia;

e a amplitude do arco 4D & 56°%

e ossegmentosdereta [BD] e [OC]
intersectam-se no ponto E;

e BEC =72°.

Determina, em graus, BOE.

Figura 7

Apresenta todos os célculos que efetuares.
aBo = E—Q— =1 3%
“\ S
¢ N &0 &V 0D = AOR
WP%:-M&U)
1RQ°

A
2 A8C @ OCE» =
B s Fernd 5t Nea gy ity

: ‘ Lo AL 0ER) X
VDC’)\G' X Qg-\’kﬁg - ARO &)

= ’\8(:) - 38’-(\6&"

OES + X2
A/

RISV

~
a0

AL O
e BOE = &y

0
A BOE = Ul

18. Na Figura 8, estdo representadas as retas concorrentes 4D e BC e as retas paralelas AB e CD.

Sabe-se que:

e asretas AD e BC seintersectam no ponto /;

e os triangulos [4BI] e [CDI| s&o escalenos
e ndo sdo geometricamente iguais.

Qual das seguintes afirmacdes € verdadeira?

Transporte

AB _ IB r= AB _ ID
A _ — /= B !7_—ﬁ Lt .
D CD IDgx CcD I4 /C', L 'D\
AB _ I4 AB _ID
C _———— D _ = =
X ch 1D L] CD 1B Figura 8
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